

劳动者在哪，暖心驿站就开到哪

天宁为户外劳动者提供更精准、更温暖服务

房间敞亮，桌椅舒适，饮水机、微波炉、医药箱一应俱全，还配备有宣传栏、多功能书柜……今年，天宁区总工会新建和提升了25个“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的户外劳动者服务驿站，切实改善公交司机、环卫工人、出租车司机、交通警察、快递小哥等职工群众的劳动条件和工作环境，更好地为户外劳动者提供更精准、更温暖的服务。

过正 吴文龙 葛小林

距离地铁1号同济桥4号出入口10多米远，就是爱骑驿·户外劳动者驿站。这里精确定位外卖骑手这一新就业群体，打造龙城先锋骑士党群服务中心，解决外卖骑手喝水难、充电难、休息难、办事难等问题，为户外劳动者搭建“流动的家”。

“骑手最担心的是充电难。”天宁街道党工委副书记、政协工委主任陆文亚说，在建驿站的同时，就引导企业在驿站外设立提供电瓶租赁的电

箱柜，骑手租用、更换电瓶，就像租赁共享充电宝一样便捷。启用3个月来，骑手每天换电瓶次数平均10次以上。

爱骑驿·户外劳动者驿站设置党建领航、便民服务、爱心帮扶、助力成长及城市融入五大平台，联合交警、公安、人社等部门开展政策宣传、法治教育、技能培训等。陆文亚说，考虑到外卖骑手的工作时间集中在午餐和晚餐时段，活动都安排在上午10点前，或者是下午2点之后。“愿意参加活动的外卖骑手特别多，他们觉得自己被尊重，哪怕工作时间也愿意来。”

“丽华快餐户外劳动者驿站”设在丽华快餐天河路分公司，这里离常州火车站南广场几步之遥，环卫工人、外卖骑手、快递小哥、交警、城管、市政养护工、出租车司机相对较多。“我们这里有30名员工，其中有13人是外卖送餐员，我们更了解户外劳动者的疾苦和需求。”经理周家强说，尤其中午，驿站会贴心地关一会儿灯，让户外工作者休息一会儿。

“户外劳动者在哪里，驿站就建在哪里，服务就跟进到哪里。”天宁

区总工会党组书记、主席赵浴宇说，户外劳动者有三大渴望：渴望工作被人尊重，渴望职业被人理解，渴望家人被人关心，天宁的户外劳动者驿站就注重实用性，推行“三被三提升”服务，不断提升满意度、服务力和服务功能。

据介绍，天宁新建和提升了25个户外劳动者驿站纷纷拓展延伸驿站服务功能。比如，茶山依托职工活动中心新建的劳动者驿站，设置了职工书屋，还设有舞蹈瑜伽、乒乓、器械健身、活动沙龙等综合活动区，让户外劳动者的短暂休闲时刻变得更加丰富多彩。万都户外劳动者驿站坐落于天宁区万都家具城西侧户外广场，总面积近100平方米，手机充电、饮水休息、急救药品、工具箱等各类基础功能齐全，最具特色的是以“大党建”理念为引领，融合党建资源提供各类软硬件支撑，整合各类工会资源提供多元延伸服务，将“天宁匠心课堂”思政微驿站、法律援助、心理咨询等纳入其中，把驿站建设成为武装思想的引航灯、提升技能的加油站、放松身心的幸福港。

溧阳高速江苏段工程通过交工验收



溧阳至宁德高速公路江苏段工程通过交工验收 通讯员供图

11月3日，记者从常州交通建设管理有限公司获悉，我省又一条对接安徽的出省高速通道——溧阳至宁德高速公路江苏段提前完成建设任务，顺利通过省交通工程建设局组织的交工验收。

据介绍，溧阳至宁德高速公路江苏段是国家公路网规划的溧阳至宁德高速公路的重要组成部分，也是江苏省高速公路网规划“十五射六纵十横”中“纵五”的重要组成部分。项目起自新昌枢纽，途经溧阳市南渡镇、天目湖镇、社渚镇，止于安徽省界，全长23.724公里。其中起点新昌枢纽至南渡南枢纽7.4公里采用双向六车道标准建设，南渡南枢纽至安徽省界段16.324公里采用双向四车道

标准建设，设计速度120公里/小时，全线设置互通收费站3处、服务区1处，投资估算约33.27亿元。项目于2020年6月全面开工建设，2022年10月底全线建成。

溧阳至宁德高速公路江苏段与已建成的宁杭、扬溧、溧高高速公路相接，为充分发挥路网整体效益，今年1月新昌枢纽至南渡南枢纽段7.4公里已提前建成通车。项目的全线建成，完善了长三角区域高速公路网，沿线城市通达能力进一步提升，从江苏溧阳到安徽宣城可缩短30分钟车程，进一步拉近了苏南与皖南地区的经济社会联系，对促进区域融合发展、推进长三角一体化、助力江苏高质量发展具有重要意义。

张磊 韩辉 葛小林

道路运输从业人员考试中心启用

为进一步规范道路运输从业人员考试管理，做好道路运输从业资格考试便民服务工作，10月31日起，常州市道路运输从业人员考试中心正式启用。

据悉，该从业人员考试中心位于新北区科五路高新科技园6号楼。为实现考试中心区域功能多样化、从业人员公共服务一体化，助推考

试流程整体提速增效，新的考试中心设置有从业人员服务大厅、候考室、理论电子考试机房、旅客实操教室、安全教育云教室等，其中理论电子考试机房配备36台考试机位，具备网约出租、巡游出租、危险货物运输、道路旅客运输等从业人员资格考试功能，满足各从业人员考试需求。新考场考试系统整体优化升级，

添设身份证识别，刷证即可考试，远程主机监控保障考试全程规范严肃，杜绝考试作弊等行为发生。

对考试合格的从业人员，市道路运输服务中心当场录入考试成绩，当日完成电子证件制作，实现“即考即发证”。首批参加从业资格考试的12名从业人员，从考试合格到拿证最快仅需30分钟。蒋晨 葛小林

智慧城市管家，让生活更美好 龙控集团“智慧城市管家”龙虎塘街道试点项目启动



“新桥街道安置小区物业管理试点”签约 龙控集团供图

昨天上午，龙控集团“智慧城市管家”龙虎塘街道试点项目启动仪式在新北区三江口公园举行。这标志着“城市大管家”正式入驻龙虎塘街道，也意味着新北区城市管理各项工作迈入全新阶段。

张敏

据了解，新北区“城市大管家”是通过“专业服务+智慧平台+行政力量”相融合的方式，对区域内环卫保洁、市政绿化、市政设施维护、公共停车、水体维护等公共空间进行统筹管理，有效实现城市管理专业化、精细化、智慧化、一体化。启动仪式上，工作人员通过VCR形式现场演示了“龙城管家”智慧管理平台的管理模式与操作流程，该平台自10月初上线测试以来，通过微信小程序和PC端运维中心的科学联动，实现便捷高效的派单与处理、提供精准实用的数据分析，与市、区相关职能部门实现内外循环、多级联动，高效快速处置城市管理的相关问题。

龙控集团总经理葛兰介绍，“智慧城市管家”龙虎塘街道项目将以“智慧能力提升、协同能力提升、消除管理盲区、实现降本增效”为目标，努力打造可复制的管理模式向

全区全面铺开推广，为真正实现“全区域”“全周期”“全要素”城市大管家模式奠定基础。

启动仪式上，新桥街道还与龙控集团签订了“新桥街道安置小区物业管理试点”合作协议，双方将携手助力新桥街道安置小区物业管理试点成为常州全市物业管理新标杆。

据悉，未来，龙控集团将大力推进“智慧城市大管家”运营，以点带面，探索城市管理新模式，推动城市管理在传统业务模式的基础上，实现新一轮的更新迭代，为实现更加美好的城市生活，扛起担当！

茅山旅游大道获省交通优质工程奖

近日，省交通运输厅公布“海安至启东高速公路工程”等全省18个公路水运铁路民航项目获评2022年度江苏交通优质工程奖项目，常州常合高速公路茅山互通至金坛滨湖新城连接线工程及265省道常州段（金坛段）工程位列其中，喜获“苏畅杯”。

据介绍，常合高速公路茅山互通至金坛滨湖新城连接线工程起自S340句容界，止于老241省道，投资23.18亿元，路线全长26.79公里。该项目是常金通道快速路的重要组成部分，与金坛大道、金武快速路、长虹快速路及常州高架体系直接连通，是常金之间城际快速通道。该工程是金坛区自主管理建设的一个地方性大型交通工程建设项目，对带动西部乡镇及茅山旅游度假区的发

展，实现接轨常州主城区具有重要的意义。

265省道金坛段路线起于常州金坛区与镇江丹徒区交界处，接265省道镇江段，向南经西阳东侧、茅麓西侧、茅山旅游度假区东侧，与宁常高速公路、340省道交叉，在薛埠镇西侧跨越薛埠河后在上阮现代化农业产业园一期规划区东侧向南与265省道溧阳段相接，路线全长24.561km。该项目的建设，对弥补扬溧高速公路以西地区南北向干线路网空白，改善茅山老区对外交通出行条件，加强区域南北向联系，服务茅山旅游度假区旅游开发，增强沿线城乡沟通、支撑城市与乡镇建设，优化地区投资环境，促进沿线经济社会发展等有重要意义。

邓文君 葛小林

溧阳交警严查“炸街车”

为维护安全文明有序的道路交通环境，溧阳交警部门持续加大对非法改装等严重交通违法行为的查处力度，做到“发现一起、查处一起、整改一辆”，进一步净化全市道路交通环境。

10月29日晚11时许，交警在永定路查获一辆号牌为苏DA***8的小型轿车。经查，该车涉嫌改装排气管，驾驶员李某豪对其违法行为供认不讳。民警依法对其处以罚款500元的处罚，同时要求其迅速恢复原样。

10月27日晚10时许，交警在

天目湖环湖路大坝处查获大功率摩托车6辆，其中4辆涉嫌存在非法改装、未悬挂机动车号牌等违法，目前案件在进一步侦办过程中。

据悉，10月以来，溧阳交警部门共查处非法改装汽车8辆，摩托车2辆，其他涉牌涉证违法23起，对查出的车辆严厉要求拆除非法改装的部件，恢复原样，并告知当事人已将该车列入重点管控名单，会经常对其进行路面巡查。交警部门再次提醒驾驶员们，驾驶非法改装车上路，公安机关发现一辆查处一辆。

张亮 葛小林